

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
 Heti 2 P 50 f.  
 Havi 7 P 50 f.  
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
 Egy hónap 3 pengő  
 Három hónap 9 pengő

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Nem terelődik birói utra a miniszterelnök és Nagy Emil között keletkezett affér.

A külügyminiszter közvetítésével megegyezés jött létre Nagy Emil ismeretes cikke ügyében.

Budapest, márc. 30. Walkó Lajos külügyminiszter az elmúlt napokban foglalkozott a Nagy Emil ismert ügye alapján felmerült esettel. Ennek tisztázása céljából a mai napon a miniszterelnök és Nagy Emil képviselő között a külügyminiszter részvételével összejövetel volt, amelyen

**a miniszterelnök és Nagy Emil egyértelműen megállapították, hogy a köztük fennálló ügy több tekintetben félreértésen alapult,**

nyilván a miniszterelnök január 12-iki beszédében egyáltalán nem akart érinteni Nagy Emil képviselő egyéni jóhiszeműségét, szavahihetőségét. Az ő kritikája kizárólag politikai természetű volt, mert joggal tartott attól, hogy Nagy Emil vonatkozó cikke

esetleg árthat az optánsperben a magyar álláspontnak.

Nagy Emil ugyanakkor kijelentette, hogy cikkében nem volt szándékában olyan mondani, mintha az a bizonyos ügy az optánsper eldöntésére a legesekélyebb kihatással is lehetne és ha cikkének egyes kifejezéseiből és tónusából ezt az értelmet lehetett kiérezni, úgy azt igazán sajnálja, mert ilyesmi az ő intenciójától távol állt.

Ugy a miniszterelnök és Nagy Emil képviselő kölcsönösen megállapították, hogy a félreértések bizalmas kitérítése után semmiféle oly ok sem marad fenn, ami szükségessé tenné azt, hogy a vita birói utra tereltesék.

## Apponyi és a külügyminiszter tájékoztatták a külügyi bizottságot a szentgotthárdi ügyről és a román birtokperről.

Budapest, márc. 30. A képviselőház külügyi bizottsága Pekár Gyula elnöklésével ma tartotta március havi rendes ülését, amelyen a kormány részéről Walkó Lajos külügyminiszter jelent meg. Az ülés megnyitása után Walkó Lajos külügyminiszter a Szentgotthárdon felfedezett fegyverszállítmány ügyéről s a birtokperre ügyében Romániával keletkezett döntőbírói konfliktusról, továbbá a nemzetek szövetségéhez beadott egyik petíció ügyéről adott tanács legutóbbi ülésén történtek alapján részletes tájékoztatást.

A külügyminiszter előadása után Pekár Gyula elnök azt javasolta, hogy a bizottság a külügyminiszternek, Tanczos Gábor ny. tábornok-

nak, de főként Apponyi Albert grófnak a döntő bírói kérdés nagy nemzeti bajnokának fejze ki meleg elismerését azért, hogy a magyar nemzet megbecsülését hatalmas mártékban sikerült emelnie.

A bizottság a javaslatot egyhangu lelkesedéssel magáévá tette.

Apponyi Albert gróf a birtokperre ügyében néhány részlettel egészítette ki a külügyminiszter előadását, majd részben a külügyminiszter előadásában foglaltak és részben az általános külpolitikai helyzet felett vita indult meg, amelyben Beck Lajos, Gömbös Gyula, Baracs Marcell, Bogya János és Hajós Kálmán vettek részt. Az ülés hét órakor ért véget.

## A pénzügyminiszter nagy beszéddel lezárta a költségvetés általános vitáját.

Tegnap már minden szónok a békerevizioról beszélt a Házban. — Husvét után, április 17-én ül össze ismét a képviselőház.

Budapest, március 30. A költségvetés folytatásának tárgyalásának első felszólalója Strausz István elismeréssel szolt a miniszterelnök és a

pénzügyminiszter munkásságáról, melyet a szanálás öt esztendeje alatt fejtek ki. Hosszasan foglalkozott a szanálás óta kiadott költségvetések

tételeivel, összehasonlította azokat a zárszámadásokban kimutatott tételekkel. Hibáztatja, hogy a beruházások címén feltüntetett kiadások nem mind beruházási célokra fordítatnak. Ő is azon a nézeten van, hogy az adókönyvités elmaradhatatlan, de ezeket nem lehet az egységspárt értekezletén eldönteni. Ajánlja a pénzügyminiszternek, hogy az adókönyvitéseket saját minisztériumában szakértők bevonásával állapítsa meg. A forgalmiadó rendszerében helyesebb volna áttérni most a fázisrendszerre.

Külpolitikai kérdésekről nyilatkozva

**elismeréssel szolt Bethlen István gróf debreceni beszédében lefektetett törekvésekről.**

A költségvetést elfogadja.

**Tóblér János:** Mint a cseh parlamentben, itt is hangsúlyozza, hogy a kisantant államok a nemzetiségi állameszme kicsufolásával jöttek létre. Azután a cseheknek a magyazok ellen elkövetett igazságtalanságait sorolta fel. A csehek az általános titkos választójog jegyében visszaéléseket követnek el a kisebbség rovására.

**Az elcsehesítés óriási mértéket ölt.**

Ennek alapján

**kéri a kormányt, hogy sürgesse meg a békereviziót.**

Határozati javaslatban követelte a munkásszabadság biztosításáról szolt törvényjavaslat benyújtását. A költségvetést elfogadja.

**Peyer Károly:** Mindenek alapját a munka alkotja. Ha nem lesz munka alkalom és kereset, akkor hiába beszélünk belső konszolidációról.

Már régebben beteriesztett pártja egy indítványt, hogy küldjön ki a Ház egy bizottságot, amely tanulmányozza a munkásság anyagi helyzetét. Ez máig sem történt meg, roham a munkásság nyomora ma még nagyobb, mint a múltban volt.

Statisztikai adatokkal bizonyítja, mit jelent a munkásság élettartamának meghosszabbítása tekintetében a 8 órai munkaidő. Hibáztatja, hogy a kormány meggátolja a munkásság szervezkedését akkor, amikor a másik oldalon a munkadók tömörülését elősegítik. A költségvetést nem fogadja el.

Utána **Simon András** szolt fel, Polemizált Rassay Károlynak a vita során elhangzott beszédével, hibáztatja, hogy Rassai a súlyos közállapotok okát a kormány működésében jelölte meg, ahelyett, hogy a trianoni szerződésre utalt volna. Ez nagy hiba volt, mert bár mindannyian egyek vagyunk a békerevizió követelésében, az ilyen beállítás méltán alapot

adhat ellenségeink kezébe. Az ellenzék magatartása igen gyakran logikátlan. Visszautasítja azt a megállapítást, mintha Magyarországon oroszországi állapotok uralkodnának, csupán azért, mert nincsen titkos választás. Egyébként maga a kormány és pártja programjában is benne van a titkos választójog, azonban a haladás ütemét az ország fejlődéséhez idomítja. Nevetséges az a megállapítás, hogy Trianonban más elbírálásban részesítenének bennünket, ha itt demokratikusabb berendezés volna. A magyar ellenzék Ausztriára mindig a demokratikus államok példaként hivatkozik, pedig Ausztriával mégis úgy elbántak a Páris körüli békében, mint velünk. Rassai azt állította, hogy a miniszterelnök taktikai hibát követett el debreceni békerevizió kijelentésével. Ez a megállapítás helytelen. Ellenkezoleg Rassai követett el hibát, amikor ócsárolta az olasz-magyar barátság jelentőségét, akkor, amikor Mussolini nyíltan állást foglalt a trianoni revízió mellett. Epen Rassavnak nem lett volna szabad érdektelensége látogatának veszélyeztetése nélkül ezt a kijelentést megtenni, mert épen az ő lapja az, amely bejárhat a megszállott területekre.

**A nemzet feltétlen híve a miniszterelnök politikájának, mert ebben látja a békeszerződés revíziója felé vezető utat.**

A költségvetést elfogadja.

Utána **Jókai Ihsz Miklós** szolt fel. Örömmel állapította meg, hogy az olasz-magyar barátsági szerződés megkötése óta kedvező fordulat állott be Magyarországnak külpolitikai helyzetében. Ez a szerződés megfelel a történelmi hagyományoknak.

Továbbiakban hosszasan foglalkozott a mezőgazdasági válság okaival. A kormány iránt bizalmat érez és ezért a költségvetést elfogadja.

Minthogy a költségvetés általános vitájához több szónok nem jelentkezett, az elnök a vitát berekesztette, majd szünetet rendelt el.

Szünet után **Bud János** pénzügyminiszter válaszolt az elhangzott felszólalásokra és bejelentette, hogy a vita során felmerült kül-és belpolitikai észrevételekre a miniszterelnök az appropriációs javaslat során fog válaszolni.

Örömmel látja, hogy a gazdasági politikai kérdések vannak a vita tengelyében. A gazdasági élet örökös változásoknak van kitéve, amint nem szabad elbizni magunkat a fejlődés idején, épen úgy nem szabad elcsüggedelni, ha visszaesés mutatkozik. Még sok küzdelem van hátra. Örülünk, hogy eddig eljutottunk a hitet és bizalmat fokozni kell és tovább kell

munkálkodni, hogy az országnak szebb jövőt biztosíthassunk. Ma minden állam átmeneti időszakot él. Európának be kell látni, hogy a mai helyzet mennyire kárára van és hogy számlája terhére mennyire nyomulnak előre más földrészek. Hisz, hogy ezek az igazságok diadalra fognak jutni. Tisztán látja ezt az irányt, amelyen haladni kell. Az egész vonalon a mezőgazdaság terén az iparnál is erősebben kell erősíteni a termelést és biztosítani kell az összhangot. Nem lehet az egyik oldalon a terhek csökkentését kívánni.

#### Törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé több millió pengős hasznos beruházásáról.

Nem lát oly bajokat, amelyek gazdasági életünknek beteges állapotát mutatná. Gazdasági életünk egészséges; vannak ugyan bajok, de ezeket meg lehet szüntetni.

A személyzeti kiadások teszik a költségvetés nagy részét. Óvatosan kell kezelni oly kérdéseket, mint a családipótlék emelése és a lakbérbesorolás. Az előbbeni 20 milliót az utóbbi 30 millió pengőt igényelne. A közterhek mérséklésére elég sokat tett a kormány. Nem a földadót szálítaná le, hanem a házadót, mert ez nyomja a gazdasági életet.

#### A forgalmiadó körül igyekszik nyugalmat kelteni.

A már bejelentett cikkekre kiterjeszti a fázisrendszert. A zaklató jelenségek megszüntetését kívánja.

Ha így fogunk dolgozni, az eredmény nem fog elmaradni. Ne engedjünk abból a meggyőződésünkből, hogy optimistáknak kell lennünk.

A miniszter beszédét úgy a jobb oldalon, mint középen nagy éljenzéssel fogadták.

A Ház ezután általánosságban elfogadta a költségvetést. Az elnök rövid szünetet rendelt el. Szünet után az elnök napirendi indítványt tett, melyet a Ház elfogadott. Eszerint a Ház legközelebbi ülését a húsvéti ünnepek után, április 17-én, kedden délelőtt 10 órakor tartja s azon a költségvetést tárgyalja.

Az elnök ezután felhatalmazást kért, hogy a szünet alatt az esetleges szükségessé intézkedéseket megtehesse, majd kellemes ünnepeket kívánva a Ház tagjainak, az ülést este 7 órakor bezárta.

#### A MALMOK FORGALMIADÓ ALAPJÁUL SZOLGÁLÓ TERMÉNYEK ÁRA.

Budapest, márc. 30. A pénzügyminiszter a malmok által vámórlás képen április havában természetben megkeresett gabonának, az általános forgalmiadó alapjául szolgáló átlagos árát métermázsként a következőképpen állapította meg:

Buza 33, árpa 33, tengeri 26, köles 24, tatárka 23, ocsu, vagy kocsolya 21 pengő.

**LIPTÁK MIHÁLY**  
uridivat szabó, CSAPÓ UCCA 99. SZ.  
Elsőrendű munkál Szolid árak!

**ANTIK BUTOROKAT**  
szakszerűen javít, kész butorokat olesón árusít  
Gyulai György épület- és butorasztalos, Burgondia ucca 6. szám.

Prágai módra készült húsvéti sonkák a legolcsóbb napi árban beszerezhetők TAKÁCS hentesnél, (Városi bérház) Simonffy ucca. Telefon: 12-01.

## Horthy kormányzó, a perzsa sah és az egyiptomi király üdvözlő táviratokat váltottak.

Budapest, márc. 30. Horthy Miklós kormányzó március 22-én a perzsa név alkalmából üdvözlő táviratot intézett a perzsa sahhoz, aki ma az alábbi táviratban köszönte meg szerencsekívánatait:

Főméltóságának. Magyarország kormányzójának, Budapest, Teherán. Főméltóságod igen jóleső szerencsekívánatait sietek a legmelegebben megköszönni. Riza sah.

Ugyancsak táviratilag üdvözölte a

kormányzó március 26-án születése napja alkalmából I. Fuad egyiptomi királyt, aki a következő köszönet táviratot küldte a kormányzónak:

Főméltóságának, a m. királyság kormányzójának Budapest, Kairó. Igaz köszönetet mondok Főméltóságának szíves jókívánataiért és viszonzásul a magam részéről Magyarországnak boldogságot kívánok. Fuad király.

## Az új osztású földekre is kiterjeszti a város a legeltetési jogot.

Megváltoztatják a legelőbér fizetésére vonatkozó szabályrendeletet.

Megirtuk, hogy Sarkadi István bizottsági tag interpellációt jegyzett be a közgyűlésre. Magoss György polgármesterhez és abban arra kér felvilágosítást, hogy mi különbség van a Bellegelő-ondódi, másfelől a fekete földi kaszáló birtokok között.

A tegnapi tanácsülésen foglalkoztak az interpellációval és megállapodtak abban, hogy a polgármester válaszában rá fog mutatni arra, hogy a gyakorlatban semmi különbség nincsen a birtokok között, ellenben a helyzet az, hogy az új osztású földeknél a kiosztás idején nem állapították meg a legeltetési jogot és ezért nem is jár a legeltetési kedvezmény ezen földek után.

A tanácsban egyébként az a vélemény, hogy miután a Hortobágyon az állatállomány állandóan csökken, úgy hogy hat év alatt egy negyedével apadt, semmi akadály nincsen annak, hogy egy önálló indítvány révén ezekre az új osztású földekre is kiterjesszék a legeltetési jogot.

A másik interpellációra, hogy miért nem fizethetik utólag a legelőbért azok is, akiknek Debrecenben földjük van, de házuk nincs, a tanács a következő választ fogja adni:

Szabályrendelet állapítja meg, hogy mely házak után jár legeltetési jog és a bért miképpen kell fizetni, ha azonban a közgyűlés jónak látja, tehet indítványt a szabályrendelet megváltoztatására.

## Április 20-ára napolta el a debreceni törvényszék a Csobai—Oeszterreicher-féle rágalmazási per tárgyalását.

A Szabolcs megyei Csobajon két évvel ezelőtt orvul meggyilkolt Csobai József dúsgazdag szabolcsi nábobot. A megindított nyomozás azt derítette ki, hogy Csobait Berge Albert földműves gyilkolta meg, akit a debreceni ítélőtábla legutóbb 15 évi fegyházra ítelt.

Hetekkel a gyilkosság után aztán olyan hangok is hallatszottak, hogy Berge Albert ártatlan és a gyilkosságot sokkal előkelőbb és Csobai Józsefhez igen közel állók követték el, akiknek érdekében állt az örökség miatt eltenni lábálól a mérhetetlen vagyonnal rendelkező földesurat.

A gyamu mindig erősebb tápot nyert s egy Debrecenben tartott családi vacsorán Oeszterreicher Oszkár,

akinek a felesége Csobai Margit, a meggyilkolt nővére, állítólag olyan kijelentést tett, hogy Berge Albert ártatlan és jó volna a meggyilkolt testvére dr. Csobai Gyula orvos szerepét tisztázni a gyilkosság körül.

A kijelentés dr. Csobai Gyula fölébe jutott és rágalmazás miatt büntető eljárást indított Oeszterreicher Oszkár ellen, akit Csobai Gyula köcsisa, Leskó Mihály is rágalmazást perrel támadt meg, mivel az ő szerepét is gyanusnak találta a gyilkosság körül.

A debreceni járásbíróság a legutóbb megtartott főtárgyaláson — Oeszterreicher Oszkár Csobai Gyula megrágalmazása miatt 3100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Felelőbizetés

folytán a debreceni törvényszék tegnap délelőtt foglalkozott zárt tárgyaláson a rágalmazási perrel. De a tegnapi főtárgyaláson sem fejezték be a bizonyítási eljárást s újabb tanúk kihallgatása végett április 20-ára napolta el a bíróság a főtárgyalást.

#### MA LESZ A MANSZ ERZSÉBET NŐIKAR HANGVERSENYE.

Amint értesülünk, a ma esti női kar hangversenyre már minden jegy elkel. Érthető is. Hiszen a város 21 dalárdája között, de országos viszonylatban is ez az egyetlen női kar. Az egyetlen — az iskolai karokat leszámítva — amelyben a női hangvokális kórusba, harmóniába esendő össze. A kezdet nehezségeivel küzdő újonnan alakult intelligens kórus mely Forrai karnagy vezetése és K. Voith Hona elnöke alatt áll, Palotay Lajosné és Fráter Erzsébet díszelnöknő fáradságtalan ügybuzgósága mellett mindent elkövetett a hangverseny sikere érdekében. Az anyagi sikeren kívül, az erkölcsi sikert a választékos műsor biztosítja. Az este pontosan 8 órakor a városi Zeneiskola tartandó hangverseny után, az Angol királynő külön termébe társas összejövetel lesz.

#### A VALLÁSOKTATÓ LEKÉSEK UNNEPELYE.

A debreceni református vallásoktató lelkésztestület 1928 március 31-én szombaton délután 5 órakor a református főgimnázium tornatermében a testület segélyalapja javára ünnepélyt rendez a következő műsorral:

1. Palmer: Szállj te most ránk Eneklő a kollégiumi Kántus
  2. Megnyitó beszédet mond: dr. Baltazár Dezső püspök.
  3. Csajkovszky: Canzonetta a d-dur hegedüversenyből, Zsolt N. Szitakötő, Hegedűn játsza Buza Gábor hegedűművész, városi zeneiskolai tanár — Zongorán Kiséri Szabó Emil zeneszerző, városi zeneiskolai tanár.
  4. Vörösmarthy—Ernyei: Szép Honka. Előadja Hegedűs Kálmán s-lelkész, zongorán Kiséri Forrai István városi zeneiskolai tanár.
  5. Schubert: Impromptu. Asz. Jur. Weber: Rondó. Zongorán előadja Kémény Viktória zongora művésznő, városi zeneiskolai tanárnő
  6. Arany János: Fiaranak. Szavalja Buchwald Béla.
  7. A nagy Ariát a Pillangó kisaszonnyból éneklő Timár Ilka, a Csokonai színház művésznője, zongorán Kiséri Szabó Emil zeneszerző.
  8. Szaval: Mihalovits Szücs Margit.
  9. Mácsai: Boesky
- Eneklő a kollégiumi [redacted] Főhely: 2 és 2 P. [redacted] Jegyek válthatók a testület tagjaitól és a központi lelkészi hivatalban, az ünnepély előtt a pénztárnál. Felhívásokat a segélyalapra köszönettel fogadjunk.

**Olcsó kölcsönöket** földre és házakra tőkeamat törlesztéses kölcsönöket nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítottat  
**GROSZMANN IGNAC** Debrecen, Piac u. 63. sz. az udvarban. Telefon 9-43.

**Butorkiállítás!**  
Ebédlők, hálók, uriszobák, szalonok, bőrgarnitúrák, berse-lyek, fotelek olcsó áron, jó minőségben, részletfizetésre is  
**Szántónál,** Színházi átjáró. Telefon: 11-19.

**Szerezzünk takarékbetétkönyve**  
a Kölcsönös Segélyező-Együletnél

**Élsőrangú úri divat szabóság.**  
Legújabb divat szerint szakszerű kivételben készülőnek öltövények és felöltők

POMPOLA FERENC, Sas ucca 4. sz.

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
MELETÉNÉL

## Két óras hajsza után fogták el a detektivek a Közművelődési Könyvtár padlásán rekedt betörőjét.

A tetőn keresztül akart megszökni, de a rendőr észrevette. — Két napig volt bezárva a padlásán a betörő.

Évek óta nem volt Debreczenben olyan izgalmas betörő hajsza, mint csütörtökről péntekre virradó éjszaka a Fűvészkert uccái református elemi iskola padlásán, amely végül is a betörő elfogásával végződött. A sors szeszélye, hogy a betörő hajszában éppen az a detektív vett részt, aki régy évvel ezelőtt az egyik debreczeni tanárán szintén a padlásán üldözte Rácz Kálmánt, a gyilkos betörőt s akkor a gyilkos golyója őt is leterítette és súlyosan megsebesítette.

Pénteken hajnalban félnégy óra tájban az Egyháztéren szolgálatot teljesítő rendőrőrszem éppen amikor az őrség váltás volt, észrevette, hogy a közművelődési könyvtár épületének tetején egy férfi mászkál és olyan mozdulatokat tett, mintha leakarna cselezni a tetőzetről. Adám és Györfi Imre őrszemes rendőrök azonnal az iskola épületéhez siettek, de ajtót zárva találták s közben a tetőn bujkáló alak is eltűnt. A rendőrök erre segítséget kértek s a központi ügyeletről, ahonnan Földy Imre detektív egy polgári rendőrrel zseblámpásokkal és szerszámokkal kivonultak a helyszínre és megkezdtek a kutatást a rejtélyes éjszakai tetőn bujkáló alak után.

—Csakhamar kiderült, hogy betörő rejtőzik a tetőzeten, mert a közművelődési könyvtár igazgatójának irodáját feltörve találták

és arra is hamarosan rájöttek, hogy a betörő fenn rekedt a padlásán, mert a padlásra vezető vasajtót valaki bezárta és a betörő nem tudott onnan szabadulni. Alkulással felhívták a padlás ajtót és a két rendőr, valamint Földy detektív a betörő keresésére indultak.

Villanylámpásokkal kutatták fel a padlás minden zugát, de a betörőt sehol sem találták.

Végre két és fél óra hajsza után reggel félhét órakor megtalálták a betörőt a padlás egyik kémény nyílásába elrejtőzve.

Azonnal megkötözték, felvitték a rendőrségre és megkezdtek kihallgatását.

A betörőt Klein Ignácnak hívják s személye nem egészen ismeretlen a rendőrség előtt, betörések ügyében már volt dolga a rendőrségen. Bevallotta, hogy feltörte a közművelődési könyvtár igazgatójának, dr. Ecsedi István egyetemi magántanár-

nak igazgatói irodáját és az egyik fiékből 18. egy szekrényből pedig ezüst pengő aprópénzt lopott el s ezen kívül megdézsmálta Ecsedi professzor szívarkészletét is. Nem volt szerencséje azonban a betöréssel, mert nem tudott a különben is sovány zsákmánnyal eltávozni. Munkáját ugyanis megzavarták és ő kénytelen volt a padlásán elrejtőzni ezalatt azonban

rázárták a padlásra vezető vasajtót

s így bent rekedt a padlásán.

Tekintettel arra, hogy a képtár anyagának áthurcolása a Déri-mu-

## Harmincnégy ezer pengő kártérítésre ítélték egy pesti lapot Benárd volt népjóléti miniszter megrágalmazása miatt.

Budapest, márc. 30. Vitéz Benárd Ágoston, volt miniszter, munkásbiztosító intézeti főorvos keresetet nyújtott be a törvényszékhez az Est lap kiadóhivatala ellen, mert egy cikksorozatban azt írta róla, hogy egy betegének kezelése közben műhibát követett el s ezért azt amputálni kellett. Benárd keresete a cikkek meg-

zombába épen most folyik és meglehetősen zavaros állapotok vannak most az épületben, két napig senki sem nyitotta fel a padlás ajtót s a betörő így koplalásra volt kárhóztatva. A két nap unalmát a betörő a könyvtárból lopott regények olvasásával és a lopott szivarok elfüstölésével próbálta elűzni, de

az éhség végül is erőt vett rajta és kétségbe ejtő helyzetében harmadnap rászánta magát, hogy éjszakának idején a tetőn keresztül fog leereszkedni az uccára.

A padlásán talált kötelek segítségével akart a földre jutni, de amint ki-mászott a tetőre, a két rendőr észrevette és a mindenképpen pekhos betörő így rendőrkézre került.

A nyomozást most tovább folytatja a rendőrség, mert erős a gyanu, hogy több más debreczeni betörést is Klein Ignác követett el. A nyomozás lefolytatása után Klein Ignácot át kísérik az ügyészség fogházába.

jelenése után alaposan megcsappant s ezért megindította a pert.

A törvényszéken ma Benárd Ágoston részére anvgikár címén 24 ezer pengőt, eikölcsikár címén pedig 10 ezer pengő kárt ítélték meg. A törvényszék kötelezte az alperest az összes perkoltségek megfizetésére is. Az alperes ügyvédje felebbezett

## Husvéti ünnepek alatt nyitva tarthatók a drogériák, virág- és illatszer üzletek.

Budapest, márc. 30. Hermann Miksa kereskedelmi miniszter abból a célból, hogy a husvéti ünnepek alatt vásárolni szokott illatszer- és élővirágok akadálytalanul beszerezhetők legyenek, kivételesen megengedte, hogy az április 2-ra eső időben az ország egész területén a drogériák és illatszerüzletek (ez utóbbiak

hoz számítva az illatszereken kívül esszencs cikkek árusítására berendezett üzleteket is) reggel 7 órától 12 óráig az élővirág árusítására berendezett üzletek pedig reggel 8 órától délután 3 óráig legyenek nyitva tarthatók.

Az élővirágot a fennálló rendelkezések szerint a temetőben és a te-

metők bejárata előtt a temető látogatása ideje alatt, a bérmlás és bűncsú helyén este 10 óráig szabad árusítani.

## 57,000 LAKOSA VAN PÉCSNEK.

Pécs, márc. 30. A szőlőmunkások összehírásával kapcsolatban Pécsen népszámlálás volt, amelynek eredménye szerint a városban 56977 ember él.

## HERCEG ESZTERHÁZY PÁLT AKARJÁK MEGNYERNI A KÉPZŐ ÜVÉSZETI TANÁCS ELNÖKÉVÉ.

Budapest, márc. 30. Most, hogy Herceg Ferenc lemondott a képző művészeti tanács elnöki állásáról olyan terv merült fel, hogy az állásra Herceg Eszterházy Pált kellene megnyerni, aki számtalan tanulmányt adott annak, hogy a művészetnek igaz barátja.

## ÖSSZEL MÁR MEGALKOTJÁK A HÉT OSZTÁLYU ELEMI ISKOLÁKAT.

Budapest, márc. 30. A budapesti tanítótestület ma tartott övi rendes közgyűlésén az elnök megnyitójában bejelentette, hogy ez év őszén már meg lesz a 7. emelmi osztály.

## VÉLETLENÜL AGYONLÖTTE LEGJOBB BARÁTJÁT.

Budapest, márc. 30. Kéry László orvóványi földbirtokos tanyájának ajtaján legjobb barátja, Tóth Mihály orvóványi gazda kopogtatott. A földbirtokos, aki kutyaugatásra ébredt fel, vadászfegyverét felkapva ment ki az udvarra, ahol rákiáltott a kopogó ismeretlenre: ki az? Tóth Mihály azonban nem mondta meg nevét, hanem belépett az udvarra. Kéry ekkor rálőtt és Tóth holtan esett össze. Csak reggel látta, hogy legjobb barátját lötte agyon. Erre feljelentette magát a rendőrségen.

## Házhelyek

Homokkerthen a Monostorpályi ut és a Gróf Vécsey ucca sarkán elterülő nagy szőlőingatlan, átlag 300 öl területű házhelyekre lesz felosztva.

Venni szándékozók f. évi április 16. 2-ától kezdődőleg forduljanak d. e. 9—1 és d. u. fél 6 óra között a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet r.-t.hoz, Kossuth u. 8., ahol a házhelyek ára és a fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyerhetnek.

## Halló!

Selvemeleji ing külön gallérral, dupla mellel, fehér és csoda szép színekben darabja 3.97. Gombos rövid alsónadrág 1.44. Divat kockás zokni párja 0.70. műselvem harisnya 1.40. Mindent legolcsóbb árban vásárolhat

Fiumei Áruházban, Csapó ucca 9

## RISKÓ BÉLA

angol és francia

női divattermék

Piac ucca 26. alul

Kossuth ucca 3. alá

(Bejárat Piac 22—24. és Kossuth 3.) helyezte át. — Telefon 6—83.

## DUGHAGYMA

gazdasági-, kerti- és virágmagvak, permetezőszerek megérkeztek

a „HANGYA” összes üzleteibe.

Kékkő és Raffia

előjegyzések megkezdődtek

a legolcsóbb napi árakban

Gondos szülők a Kölesönös Segélyező Egyesület takarékpénztárával lépik meg gyermekeiket, o—o

## Husvéti sonka

hus és zsirnakvaló, napi árban VARGHA GYÖRGY, Burgondia u. 12

## GYUKITS-kalap

21 és 25 P

FEKETÉNÉL

## UJDONSÁGOK

**Időjárás:** Nyugatról növekedő felhőzettel és eső hajlammal, hőemelkedés várható.

**Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban:** Nagytemplomban d. e. 9 órakor dr. Révész Imre lelkész, délután 5 ó. Hegedűs Kálmán lelkész, délelőtt 11 ó. Nagy Sándor s. lelkész. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor dr. Baltazár Dezső püspök, délután 5 ó. Vallásos ünnepély. Árpádtéri templomban délelőtt 10 ó. Márki Kálmán s. lelkész, délután 2 ó. Magyar Bertalan, délelőtt 12 ó. Leventéknek urv. oszt. Mezey Béla vt. lelkész. Ispótyai templomban délelőtt 10 ó. Szele György lelk. délután 5 ó. Molnár Ferenc lelk. Homokkerítimaházban délelőtt 10 ó. Felker János, Koll. Oratórium délelőtt 10 ó. Mezey Béla vt. lelkész, Nyilastelepen délután 3 ó. Baksa Sándor, Csapókerthen délután 3 ó. Módos László, Öndöd—Vedres dűlő Halász András, Nyulasharak délelőtt 10 ó. Bagdy D.

**A róm. kath. templomban.** Vasárnapi rendes szentmisere. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymise. Prédikáció nem lesz.

**Az evang. templomban** az istentiszteletet f. évi április hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 ó. Farkas Győző lelkész tartja. Urvacsoraosztás. Ofertórium.

**Unitárius istentisztelet.** Dr. Csiky Gábor budapesti unitárius lelkész Virágvasárnapján, április hó 1-én, délelőtt fél 12 órakor a Kossuth uccai református templomban istentiszteletet tart és urvacsorát oszt. Megelőző napon, március 31-én, délután 6 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan ucca 24. sz.) együttes presbiteri és közgyűlés lesz.

**Debrecen város diáksegélyezési akciója.** Debrecen város tanácsa a diáksegélyezésre vonatkozólag a következő javaslatot terjeszti a közgyűlés elé. Főiskolai hallgatók részére 4330, középiskolai tanulók részére 4250 pengőt osszanak ki. Az egyes fakultások között a segély a következőképpen oszlik meg: a hittudományi 980 pengőt, a jog- és államtudományi 940 pengőt, orvostudományi 1140, bölcsészettudományi 1125 pengőt.

**Reti** befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kőcsönös Segélyező-Egyletnél már válthatók. (p-o o-o)

### Halottaink emlékének

**megörökítése** — lelkiszükségleteinkhez tartoznak.

Időálló szép siremlékkövet a nál

### KEGYES FERENC

sírkőraktár és kőfaragó üzlet,

Debrecen, Ferenc József ut 58. sz.

Vannak olcsó árú is és részletre is.

### Gyönyörű

nyakkendő ujdonságok

2 pengő 50 fillértől

Frank Imrénél

Piac ucca 43.

## Radics horvát pártvezér is elismeri, hogy a trianoni békével óriási sérelem érte Magyarországot.

Jugoszlávia minden előzetes megkérdezés nélkül annektálta Horvátországot.

Budapest, márc. 30. Radics István a prágai Magyar Hírlap munkatársa előtt Prágában kijelentette, hogy a háború nem vetett véget a régi igazságtalanságoknak, hanem még újabbakat teremtett.

**Óriási sérelem érte Magyarországot, amely soha nem látott irredentának adott életet.**

Mi nagyon megfértünk a magyarokkal — mondta — és nem volt egyéb ki-

vánságunk, minthogy velünk, egyenlő jogu polgárokkal illő módon bánjanak. Az 1848 után alakult osztrák kamarilla idegenítette el a horvátokat a magyaroktól.

**Horvátországot a déiszláv állam minden előzetes megkérdezés nélkül annektálta.**

Meg van győződve arról, hogy a hátráküszítés ideje eljön.

## Uj élet után vágyódott egy fiatal kereskedő és — a halálba menekült.

Budapest, márc. 30. Schreiber Dénes textilkereskedő, akinek a Retek utcában van jóforgalmu üzlete, ma délben, amikor hazament, lakását zárva találta. Zörgéni kezdett, de nem kapott választ. Lakatost hozott, feltörték az ajtót. A kereskedő remülten rohant be a szobába, ahol **a földön nagy vértócsában feküdt 21 éves Imre nevű fia.**

A fiu kezében revolvért szorongat-

tott. A kihívott mentők már **csak a beállott halált konstata-**

Schreiber Imre apja textilüzletében dolgozott, szorgalmas, szolid fiu volt, de folyton azt emlegette, hogy nem szereti a kereskedelmet, új élet után vágyik. Hogy tettét miért követte el, azt eddig még nem tudták megállapítani.

**A Szent Margit Leányklub** április 1-én, vasárnap a Zárdában fél négykor gyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

**Régipéncz kiállítás.** A Magyar Numizmatikai Társulat debreceni csoportja április 1-én és 2-án, a Kereskedő Társulat dísztermében régipéncz kiállítást rendez, amelyre ezton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét annál is inkább, mert Magyarországon ez lesz az első régipéncz kiállítás. A hivatalos megnyitás vasárnap, április 1-én fél 10 órakor.

**Három évi börtön gyilkosság miatt** A brassói törvényszék Papaná mérnököt, ipariskolai igazgatót 3 évi börtönre ítélte. Papaná tavaly ki-csalta sógorúját, Lupán Helénát és ott meggyilkolta. A tárgyaláson kiderült, hogy Lupán Heléna barátja volt Papanáknak, még mielőtt a hugát elvette volna feleségül és a házasságtól kezdve állandóan zaklatta az igazgatót, hogy váljon el hugától és vegye el őt feleségül.

**A Tündérvásár gyermeknap, amelyet a Debreceni Ujság olvasói kedvezményes áron kapnak, április elsején új negyvedhez ér. Mindazok, tehát, akik a Tündérvásárt a következő hércm hónapban is jártni ohajtják, 1 pengő 20 fillért a kiadóhivatalba befizetni sziveskedjenek.**

Egy szobaleány felgyújtotta a házat, mert haragudott a szakácsnőre. Nyíregyházán, a Sóstói uton egy cselőrszázados villájának egy részét tűz hamvasztotta el: a konyha és a cselédlakás leégett. A megindított vizsgálat megállapította, hogy a tűz gyújtogatás eredménye. A házat a szobaleány gyújtotta fel, aki haragudott a szakácsnőre és az utóbbi időben, mint kísértet, ijesztette a háznőjét. A kiskoru leányt előállították és átadták a fiataalkornak bíróságának.

**Szobafestő és mázólo munkálatokat** Takarékosági könyvre is készíti: **Schuller,** Simonffy ucca 25. szám. Telefon: 806.

## Nőgyekek fontos érdeke!!!

felkeresni

## KOMLÓS

női felöltők modellházát

DEBRECEN, PIAC UCCA 42. SZ. ALATT

## Tavaszi vásár megkezdődött!!

még soha nem látott nagy választékban feltűnést keltő olcsó árak.

Saját érdekében győződjön meg!

**Ideges embereknél és lelkibetegek-nél** az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz jó emésztést, tiszta felet és nyugodt alvást teremt. VI. ígérhírű ideggyógyosok véleménye alapján a **Ferenc József** víz használata az agy és a gerincvelő súlyos megbetegedéseinél is kiválóan ajánlható. — Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

**Haydn oratórium-est.** Vasárnap este a Bika szálló dísztermében, este 8 órai kezdettel tartandó előadás iránt még nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg. Springer József főposta melletti könyvkereskedésében kevés jegy még kapható. Az előtételtek elosztása végett ezton hozza a rendezőség a m. t. közönség szives tudomására, hogy a III-ad rendű vagy erkélyülésre szóló jegyek nyugodtan válthatók, mivel a közönség omán is teljesen jól élvezheti az előadást. Az előadás pontosan kezdődik, tehát helyét mindenki pontosan foglalja el. Vasárnapi pénztár d. e. 11-től fél 1-ig és este fél 7 órától a Bika szálló előcsarnokában.

**Marólugot ivott.** Veres Margit debreceni eselédleány Cegléd ucca 30. szám alatti szolgálati helyén tegnap délelőtt öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Belső sérüléseivel a mentők beszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota elég súlyos, de nem életveszélyes.

**Térzene lesz vasárnap délben.** A helybeli honvéd zenekar április hó 1-én, vasárnap délután fél 1 órától fél 2 óráig a Csokonai színház teraszán a következő műsorral térzenét tart: 1. Kuruc induló: Nöth Antal, 2. A posta jön, jellem darab: Eilenberg, 3. 13-at ütött, nagy egyveleg: Camillo, 4. Gavott (Little Fly): Höllet L. 5. Költő és paraszt, nyitány: Suppe F., 6. Magyar ábránd Bachó.

**Cigányzene a Városház étteremben.** A tavaszi szezon beálltával a Városház étterem híres jazz-bandje elmegy. Április elsején tehát, holnap, vasárnap estétől már az országos lüri miskolci Oláh Rudi cigányprinas és kitiűnő bandája fog muzsikálni esténként. Angyán Béla és a nagy-szerű jazz-zenekara ma, szombaton este bucsuzik a közönségtől.

**Tűkőrvártás, üvegcsiszolás régi** tükrök ujjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata. Sziv u. 14-15. Telefon: 3-56. szám.

## Husvétli sonka

mindenféle hentesáru, bányu, bornyu, marhahus jutányosan kapható

**Királynál,**

Rózsa ucca 2. (a Hangya mellett.)

## Halló!

Tudja már ön hogy nem kell többé kertészt alkalmazni, mert meg-alakult az első debreceni kert karban tartási vállalat, amely külföldi mintára hihetetlen olcsó pénzért rendbe tartja egész nyáron az udvarát meléltől kertészt fogadna hivia fel telefonon 12-32.

**SZEGEOI KERTÉPÍTŐ**

Telep: KISHEGYESI-UT 30 SZÁM

Telefon: 12-32.

## Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől

Fekete-énél.

**KOSSUTH UCCAI TEMPLOMBAN**  
virágvasárnapján tartandó ünnepi istentisztelet sorrendje a nyolcvéves évforduló alkalmából, délelőtt 10 órakor.

1. Kezdő-ének: 7-ik dícséret 1. v.
2. Gyülekezeti ének: 42. dics. 1-2. vers.
3. Bibliát olvas és imádságot mond Baja Mihály lelkész.
4. Közének: LXXXIV. zsoltár 2. v.
5. Ünnepi egyházi beszédet tart dr. Baltazár Dezső püspök.
6. Bezáró ének: 231. dícséret 6. v.
- Adakozás az országos református lelkészi nyugdíj és özvegy, árva, gyámintézeti javára lesz.

**Ugyanott virágvasárnapján, délután 5 órakor tartandó vallásos ünnepi sorrendje.**

1. Kezdő-ének: 4. dícséret.
2. Gyülekezeti ének: 44. dics. 1. v.
3. Urav Sándor volt Kossuth uccai lelkész igehirdetése.
4. Híller: Ima. Eneklé: Csász László, orgonán kíséri Szabó Emil zenetanár.
5. A Kossuth uccai templom történetéről felolvas Zoltay Lajos, a Déri-múzeum igazgatója.
6. Tartin: Szonáta. Hegedűn előadja Versényi György, orgonán kíséri Szabó Emil zenetanár.
7. Szavalt. — Előadja: Mihályvits Szűts Margit.
8. Bezáró imát mond Szele György volt Kossuth uccai lelkész.
9. Záró ének: 8. dics. 1-3. vers.
- Adományok a kiállításnál a templom kifestésére gyűjtetnek.

A sebészeti klinikán ápolják a szerencsétlenül járt Sántha Ruz István debreceni ügyvédet. A tragikus körülmények között súlyos sérüléseket szenvedett dr. Sántha Ruz István debreceni ügyvéd állapota, akit a sebészeti klinikán gondosan ápolnak, tegnapi lényegesen javult. Valószínű, hogy nagyobb műtéti beavatkozásra nem is lesz szükség. Ha a gyógyulás ilyen mértékben halad előre, akkor minden valószínűség meg van arra, hogy pár hét alatt teljesen felgyógyul.

Allat és Madár védelmi világ szövetség budapesti osztályának alelnöke Mezey Ödön ur vasárnap délelőtt 11 órakor felolvasást tart vetített képekkel illusztrálva az Angol királyi természetben. Belépődíj nincs. — Érdeklődőket meghív a rendezőség.

**Debreceniek találkozó helye Budapest.** Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

## HUSVÉTI SONKA

OLCSÓ ÁRBAN KAPHATÓ

**Szabó Károly,**

hentes üzletében, Dégenfeld-tér 1. sz.

## Papp Kálmán

épületüvegezési, üvegcsiszolási és tükköröntési vállalat

Dégenfeld-tér, Péterfia uca 8.

## Női harisnya

minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől

**MÁRTON GYULA**  
és Fiánál.

## A tegnap éjszakai razzian elfogták a budapesti pénzeslevélfordó rablóját.

Budapest, márc. 30. A Thököly uti pénzes levélfordó támadásnak tetteseit a rendőrség a tegnap éjszakai razzia során elfogta. Mindkettő pécsi. Az egyik Lovrics József 26 éves péksegéd, a másik Holló Imre 28 éves kereskedősegéd.

A pénzes levélfordó támadói ma a rendőrségen a legapróbb részletekig

kiérjendő beismerő vallomást tettek. Bevallották, hogy Holló fekete álcát a Városligetben, Lovrics pedig fekete szemüvegét és a boxereket az országház közelében a Duába dobta. A rendőrségen ma kihirdették előtűk az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

A TTAC. motoros szakosztálya április hó 1-én Nyiregyházára társas kirándulást rendez, melyre az egyesületen kívüli motortulajdonosokat is szívesen látják. Indulás délelőtt 9 órakor a Nagyerdei vígadótól. A részletek megbeszélése véget f. hó 31-én, este 8 órakor szakosztályi ülés tartatik az Angol királynőben, melyre a tagok megjelenését kéri az elnök.

**Két sertést loptak el Lindenfeld Ignác debreceni hízaldájából.** Vakmerő tolvajlást követtek el ismeretlen tettesek az elmúlt éjjel Lindenfeld Ignác, debreceni mészáros, Onossay ut 13. sz. alatt levő hízaldájában. Hétfőn éjjel a sötétség lepte alatt a vakmerő tolvajok a hízaldájából 2 másfél éves, szőke südőt emeltek. — Minden valószínűség szerint úgy, hogy a kiszemelt, egyenkint 90 kilogramos sertéseket vagy ütésekkel elkábították, vagy leölték, mert élő állapotban aligha lehetett volna nagyobb nesz nélkül őket ellopní. A vakmerő tetteseket keresi a rendőrség. A károsult Lindenfeld Ignác a tolvajok nyomravezetője részére 200 pengő jutalmat tűzött ki.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Demeter József gkath. lakatossegéd Váradi Ilonával ref., Lakatos Gyula festőtanuló Balogh Es terrel ref. — **Születések:** Tóth András gazdálkodó fiú János, Vida János napsz. fiú József, Bakonyi Imre betonmunkás fiú László, Vízler Herman pincemeszer leány Berta, Vámos Lajos cseléd leány Margit, Kovács István kőműves leány Ilona, Zádor Béla kereskedő leány Anna, Stefánzky Gyula üvegcsiszoló segéd

leány Jolán, ezen kívül 3 fiú, 1 leány törvénytelenül, 1 fiú gyermek pedig halvaszületett. — **Halálozások:** Tóth Mária rkath. 3 hónapos Olajútó 42, Csonka Máttyás rkath. 48 éves klinika, Komádi Béla ref. 21 napos Bercesényi u. 27., Vincze János ref. 4 hónapos Kar u. 7., Steinhardt Lajos rkath. 8 hónapos Csillag u. 10., Papp Klára ref. 1 hónapos Bocskay-tér 1., Kemecsei Lidia ref. 26 éves Téglavető 119., Egri Bálint ref. 76 éves Kishegyesi ut 7., Papp Györgyné gkath. 32 éves klinika, Faragó Juliánna ref. 61 éves Kishegyesi ut 40.

## Humor a gondok között

— Kedves Jenő, a kérése megtisztelő, de anyám és apám soha sem fogják beleegyezésüket adni házasságunkhoz.

— Szent Isten és miért?

— Mert én árva vagyok.

Vándor optikus (egy vendéglőben): Kitiűnő szemüvegek, látcsövek, monoklik, cvikkerék...

Vendég: Nincs szükségem rá.

Vándor optikus: Hát akkor mikroszkopok apró tárgyak felfedezésére.

Vendég: Az sem kell, jól látok mindent.

Vándor optikus: Itt hozzák a pecsenye-adagot, tessék megpróbálni.

A tanító: Ha az anyád vesz egy kalapot 50 pengőért, egy másikat 90 pengőért, egy bundát 500 pengőért, mi az eredmény?

A kis diák: Parázs verekedés az édesapámmal.

# Bor Likőr Konyak

Husvéti locsoló, tojás, báránycák, nyulak, dióbél és más

elsőrangú minőségben és olcsó áron kapható a

**HANGYA** **ÖSSZE**  
üzleteiben.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szombat délután zóna előadásul: **Páros csillag**, Szinjáték.

Szombat este C) 34 bérlet: **Gólem**. Vasárnap délután fél 4-kor: **Nászéjszaka**, Operett.

Vasárnap este fél 8-kor: **Mesék az írógépről**, 25-ik jubileumi előadás. — Szirmai Vilmos fellépte.

Hétfőn bérletszünet: **A zenélő óra**, 50 százalékos tisztviselő-est.

Kedd bérletszünet, emelt árak: **A templom egere**, Gaál Franciska fellépte.

Szerda este bérletszünet, **Édenkert**, Gaál Franciska fellépte.

Csütörtök este bérletszünet **Nem nő-sülők**, Gaál Franciska bucsufellépte. Nagypénteken: **Nincs előadás**.

### A színházi iroda hírei:

**Ma, szombaton délután fél 4 órakor** Bus Fekete nagyszerű színjátéka: **Páros Csillag** kerül színre olcsó zóna-előadás keretében. **Halasi Mariska**, Forgács, Fülöp, László Gy., Herman Manci, Turbók, Mihályi felléptével.

**Ma, szombaton este C) bérletben: Gólem**. Bihari Sándor játssza a Gólem címszerepét a mai előadásban.

**Holnap, vasárnap fél 4-kor**, mérsékelt árakkal: **Nászéjszaka**. Francia mulatságos operett, csak felnőtteknek. Timár Il, Ferenczy Maria, Antók, Fülöp, Mihályi ragyogó szerepeket kreálnak a Nászéjszaka holnap délutáni előadásán.

**Szirmai Vilmos**, a színház nagyszerű művésze súlyos betegségéből felgyógyulva, holnap este lép fel a **Mesék az írógépről** c. operett-száger szatraner szerepében. Mesék az írógépről holnap este 25-ödszöt, jubiláris előadás.

**Mindenki ott lesz Szirmai Vilmos** holnap első fellépése alkalmából a színházban.

**Hétfőn este 50 százalékos tisztviselő-est** keretében Harsányi Zsolt idei ragyogó színjátéka: **A zenélő óra**. A Bach-korszakban játszódó remek dráma eddig mindig zsúfolt házak mellett szerepelt műsoron, hatalmas siker mellett.

**Társadalmi és színházi esemény** lesz Gaál Franciska, a Vígyszínház művésznőjének fellépte.

**A város legforgalmasabb helyén**

Csapó ucca 10. sz. alatt **egy üzlethelyiség**

május elsejére kiadó. Értekezni az udvarban jobbra

## Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árbán kapható

## STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

MOZGO-SZÍNHÁZAK:  
Péntek — Vasárnap:  
**VIGSZINHÁZ**

Világattrakció!  
**A VÉN UZSORÁS**  
amerikai történet 8 felvonásban.  
Főszereplők: Rudolf Schildkraut és Bessie Lowe.

Megelőzi:  
**REPÜLŐGÉPEN LONDONTÓL FOKVÁROSIG.**  
Cobham kapitány kalandos expedíciója 6 felvonásban.

**APOLLÓ**

Biró Lajos színműve nyomán  
**A RABLÓLOVAG**  
filmjáték 8 felvonásban.  
A főszerepekben: Putty Lya és Joseph Schildkraut.

Megelőzi:  
**CSÓKPALOTA**  
egy elárúsító vig karrierje 6 fejez

**URÁNIA**

Szombattól! Szombattól!  
Vig-est!  
Buster Keaton legjobb alakítása:  
**TÖBB MINT GENERÁLIS**  
Ezaz történet 8 izgalmas és vig felv.

Megelőzi: **Melyik a másik? Ferkó Alma és Hol a gyermek** 2 felvonásos boházatok.

Jönnek: Kékszakáll kisasszony és Chaplin a Markóban. Az éjszaka liroma és 2 amerikai boházot.

**„METEOR“-ban**  
szombaton:

**„Az igazi férfi“.**

Nagy filmatrakció 10 felvonásban.  
Lil Dagover és Gösta Ekman: és a kíséző műsor. — Előadások: 7 és 9 órákor. — Jegyelővétel.

**VASÁRNAP:**

**„Hercegkisasszony“**

Kalandos történet 8 felvonásban. — Harry Liedtkevel a főszerepben. — Megelőzi: **„EMBEREK VAGYUNK“** Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor. —

**Megérkeztek!**

Unghváry József  
ceglédi kertészetéből a  
legszebb

**gyümölcsfák.**

Vásárolhatók: Bethlen u.  
5. számú háznál.

**Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!**

Kilindóan raktáron vannak: Lópfene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz, Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatnál.

**Grósz Nagy Ferencz**

„Aranygyászaru“ gyógyszerárúháza DEBRECEN (SZÍNHÁZ MELLETT).

**RADIÓ**

**Szombati műsor:**

9.30: Hírek, közgazdaság.  
11: Gramofonhangverseny.  
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.  
1: Időjárás- és vízállásjelentés.  
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszer-rak.  
4.15: Jogtudományi előadás.  
4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, víz állásjelentés, mozika műsora.  
5.15: Pázmán György zongorahangversenye.  
6.30: Egészségügyi előadás. Dóczy Imre főorvos felolvasása. „A helyes táplálkozásról“.  
7.15: Bodán Margit magyaros dal-estje Kurini Simi és ciganzzenekara kíséretével.  
9.40: Pontos időjelzés, hírek.  
10: Másfél óra könnyű zene.

**MAI TŐZSDE**

**Külföldi valuták:** Angol font 27.90—28.05, belga frank 97.75—80.05, cseh korona 16.90—98, dán korona 123.05—65, dollár 570.20—572, francia frank 22.50—70, hollandi forint 230.05—231.05, zloty 64.05—35, lei 3.55—60, lira 30.50—70, mrka 136.55—137.05, schilling 80.35—70, norvég korona 152.45—135.05, svájci frank 109.95—110.35, svéd korona 153.30—90, peseta 96.20—80.

**Terménytőzsde:** Irányzat tartott forgalom csekély. Árak: köles 90.00—30.00, tengeri tiszai 27.50—65, egyéb 26.75—95, korpá 23.00—25, a többi változatlan.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 1208, felhajtás 248, eladatott 244. Árak: könnyű 146—158, nehéz 162—166.

**Vásárok jegyzéke.**

**Szombaton, március 31-én.** Állatvásár és kirakodóvásár: Cibakháza, Szolnokmegye; Mezőberény, Békésmegye.

**Vasárnap, április 1-én.** Állat és kirakodóvásár: Albár, Pestmegye; Erdőtelek, Hevesmegye; Kiskundorozsma, Csongrádmegye; Kiszombor, Torontálmegye; Kőtegván, Biharmegye; Mezőberény, Békésmegye; Pilis, Pestmegye; Turkeve, Szolnokmegye.

**Április 2.** Állat- és kirakodóvásár: Adony, Barcs, Diószőlő, Fehérgyarmat, Gvör, Hajduböszörmény, Hajdúszoboszló, Jászládánv, Kétegyháza, Lavosherény (sertésvásár bizonytalan), Mezőkeresztes, Mészla, Moson, Nagyszakácsi sertésvásár bizonytalan), Nádudvar, Ozora (sertésvásár bizonytalan), Pásztó, Pécs, Putnok, Sátoraljaihegy, Sárbozárd, Sümeg (sertésvásár bizonytalan), Szekszárd, szob, Tápiószéle, Tevel, Tura, Vác, Várpalota, Villány, Zalalövő, — Marha-, sertés- és kirakodóvásár: Hegykő, Szentgotthárd. — Lovásár: Soron.

**Április 3.** Állat- és kirakodóvásár: Beled, Gáva, Gyöngyösmellék, Körmen (bizonytalan), Nagyecsed, Nagykanizsa, Pásztó, Rétság, Sármellék, Vásárosnamény. — Kirakodóvásár: Sátoraljaihegy.

**CSARNOK**

**Két királynő.**

Regény.

6.

Az egyetlen karpereccel ékített, fehér, telt karját a bársony korlátra támasztva, hölgy foglalt helyet a páholyban, hölgyeménnyel bélelt, bő, görög ujjú, biborpiros bársony burkonyban, szigorú, szép arcát a színpad felé fordítva. Dus, lány arany hajja diéfényként vette körül fejét.

A zoitini park jelensége volt, ugyanaz a kacabajka, ugyanaz a haj. — Nem ismerem, viszonzá Makár halkan.

— Kétségkívül idegen, jegyzé meg Staski, mert én is most látom előszőt.

A legközelebbi fölönás után Makár a színpadra ment, Victorini Laura még folyvást foglalkoztatta, a gyűlölet érdekét táblálta iránta, ez vonzotta közelébe és midőn észrevette, hogy a karmesterrel és egy szini bírálóval társalog, mellőzte őt, mintha nem csupán idegen, hanem teljesen közönyös volna reá nézve.

Az énekesnő legott észrevette Makárt és viselete ingerlé. Midőn Makár a függöny felé közeledett, hol egy csapat ballet-táncosnő nyihogva és a rövid fátyolszoknyákkal suhogva forgott, Victorini barátságosan intett feléje és akkor is üldözöte kacér pillantásaival, midőn Makár fagyosan emelte meg kalapját.

Makár kinézett a nézőtérre. Mellette a hórihorgas tenorista állot, valóságos Adonis, ki ismert minden szép nőt és leányt és tudta életrajzokat. Makár a magányos hölgy felől kérdezősködött tőle. A tenorista a kis nyílásra illeszté szemét és felet csóválta.

— Nincs jegyzékemen, rebege, de szemügyre fogom venni. Holnapig mindent meg fog tudni: nevét, rangját, vallását...

— A hölgyeménnyel-prémes nő? kérdező e pillanatban csengő, kacagó női hang.

Makár visszafordult.  
Victorini Laura állt mellette és szeretetre legméltóbb pillantását lövelte reá.

— Mit kapok, Streliszki, folytatta ha megmondom eszménye nevét?

— Parancsoljon.

— Tehát látogatást.

Makár fagyosan bókölt.

— Nos tehát, ama nő amerikai, neve Hargisné Kate.

— Hogyan? mondá Makár, ismét átnézve a függönyön. Hisz ez lehetetlen!

— Pedig úgy van.

A csöngettyű megszólalat, mindenki a színpad mögé szaladt. Miközben a primadonna elszókdécselt Makár előtt, kacagva mondá:

— Ne feledje, mivel tartozik.

Makár helyére tért vissza, de ismét távozott, még mielőtt az előadásnak vége lett volna, hogy alul a lépcsőn megvárja a „tanulónő“. Szíve hangosan dobogott türelmetlenségében. Végre az előadásnak vége lett, az ajtókat kinyitották és a sötét ember-tömeg lefele hullámozott s köztük a világos öltözékű nők szét-szórt csillagokhoz hasonlítottak.

A „tanulónő“ közeledett. Csillagként világitó büszke feje már messziről kilátszott a tömeg közül és midőn elhaladt Makár mellett és tekintetük találkozott, ismét az a szem tűnt eléje, mely a fekete bársony álcán át, az operabálban megbüvölte. Makár szíve dobogott. A „tanulónő“ mosolygott feléje s mosoly se gunyos, se gonosz nem volt, hanem hasonlított a tavaszi fuvalomhoz és májusi fényhez, mely mellett az ember hallani véli a fakadó erdő lélekzetét és a szárnyas dalárók lakodalmi dalát.

V.  
Másnap Makár — tudva, hogy Victorininak a próbán kell lennie, elment hozzá és otthagya névjegyét. Épp oly állhatatos volt gyűlöletében, mint szerelmében.

Gondolatai csupán az amerikai nővel foglalkoztak és ebben az volt a legesudatosabb, hogy képzelmében egyuttal mint angyal és tanítónő állt lelki szeme előtt. Szigorú szeme szorgalomra, munkára serkenté, minnek következtében utóbb végképen elmaradt a körökből, színházból, kávéházból és hogy díszes lakásán a nap bármely órájában is hiába keresték. Reggeltől estig ült a könyvekkel telt kis szobájában, melyet Diogenes herdojánának nevezett; egyetlen szórakozás, melyet dobogó szívvel várt, a bonctani előadás volt.

Mert ott láthatta őt, közel volt hozzá, ki mindinkább fogva tartá egész lényét.

Mostanig nem merete megszólítani, ámbar többször lett volna erre alkalma, e helyett a véletlen több ízben megengedte, hogy apró szívessegeket tegyen neki. Egy ízben későn jött és nem foglalhatta el az első padban lévő helyét, anélkül, hogy zavart ne idézzen elő. Minthogy minden pad el volt foglalva, tétovázva állt meg. Makár, ki az utolsó pad szélén ült, gyorsan fölállt és mély meghajtással adta át helyét. Más ízben, midőn az előadási teremből távozott, elcsúszott a lábát, mit Makár gyorsan fölvetett s átadott neki; végre pedig egy ízben, midőn kocsija ajtaját nem bírta azonnal kinyitni, legott oda ugrott és a kocsiha segítette. Ez alkalmakkal olyan volt, mint a hárem néma rabszolgája és a „tanulónő“ is némán fogadta szolgálatait, mint szultánő, miközben könnyedén bölintott fejével, mintha ez mind magától értődnék.

De midőn Makár egykor előadás után lement a lépcsőn és hirtelen maga előtt látta, a nő önkénytelenül mosolygott és midőn alul tolongás támadt és mindkettőjüknek vállvetve meg kelle állniok, a nő lassan feléje fordítá ragyogó arcát és mosolyogva nézett reá, miközben mondá:

— Mégis csak mi ketten vagyunk a legszorgalmasabb hallgatók, nemde?

Makár kalapot emelt.

— Boldog vagyok, hogy bemutatlatom magam, mondá miközben könnyed pir borítá napbarnított, férfias arcát.

(Folyt. köv.)

# KRÓH ÁRUHÁZ

DEBRECZEN

DÉGENFELD-TÉR 10. SZÁM.

## Husvétii árajánlata:

### Hölgyeknek:

Nehéz minőségű crepe de chine	6.98	Női tricóselyem nadrág „rayé”	3.60
Kasha köpeny kelmék	14.90	I-a muselin harisnya	3.20
Angol köpeny kelmék	6.90	Müselyem harisnya hibátlan	1.78
Női ingek I-a schiffonból	2.90	Tiszta selyem „Bemberg” hibátlan	4.28
Női nadrágok I-a schiffonból	2.90	Tiszta selyem „Zenith” világmárka	8.80
Női tricóselyem combiné	3.90	Divat kesztyűk 2.50, 3.20	1.60

Kész női coverco kabát	22.—
Kész női Kasha kabát	44.—
Kész női ruhák	24.90
Mosó kötények 250, 320.	4.—
Női zsebkendők	1. — .80, —.70, —.40

### Uraknak:

Férfi ing fehér rayé mellel	5.90	Férfi hosszú köpper alsónadrág	3.90
Férfi ing színes selyem mellel	5.90	Férfi hosszú vászon alsónadrág	3.30
Férfi ing drapp selyem mellel	5.90	Férfi zoknik divat mintákban	1.10
Férfi hálóiing finom schiffonból	5.90	Férfi hosszú harisnyák	2.40
Férfi hálóiing piyama szerű szabással	6.40	Férfi nadrágtartók	2.98
Férfi rövid köpper alsó nadrág	2.50	Férfi zoknitartók	.80

Tiszta selyem nyakkendők:	1.60, 2.20, 2.80, 3.60, 4.50
egy szenzációs minőség	
P 10.— helyett	5.80
Férfi zsebkendők azsúros:	1.60, —.90, —.80, —.70, —.60

**Női trotteur cipő, eredeti rá-mánvarrott, divatos tavaszi színekben, legújabb kreáció P 34.50**

**Barna férfi félcipő, eredeti rá-mánvarrott, 1928. évi modelltől legesség P 34.50**

**Pántos cipő kedvelt divatszínekben: szürke, pezségő, mogyoró, különböző kombináció P 24.50**

**Fekete férfi félcipő, tartós és kényelmes P 22.—**  
Ugyanaz barna színben, franciá és angol fazonban, divatos kivitel P 24.50

**Lakk pántos cipő, izlése model P 22.—**

**Fekete pántos cipő, csinos kivitelben P 17.25**  
Ugyanaz barna színben P 19.50

**TURUL CIPŐ**

**Budapest: Rákóczi út 14, Király u. 30, Török u. 2 és minden nagyobb vidéki városban!**

# Apró hirdetések:

## AJÁNLAT

**Kántor Ernő**  
és Társa áruházában. Városháza épület. Telefon 1657. nagy választékban raktáron vannak és előnyösen beszerezhetők: Sportcikk: Slazenger rakettek és labdák, Futball labdák, dresszek, Husvétii illatszerek. Szappanok. Háztartási cikkek, kefe és ecsetárak, fűrdőszoba berendezések, Wix-Wax felülmulhatatlan par- ketifényező. Legjobb padlólakkok. Fregoli ruhaszárító készülék. Gyermekek és sportkosci- cik. Uti bőröndök és kosarak, Kerti bucirok Lábtörők kókuszó. Nyári játékok és nvug ágyak, Fodrészti felszerelések, bécsi forró székek, Legjobb francia parfümök és pu- dek. Utazási kellékek. 286

**Butorozott**  
udvari szoba kiadó. — Kiváló u. 5. I. balra 2877

**Duco autófényszé-  
lejtutávosabban fé-  
nyez. használt kocsi-  
kat vesz. cserél. általa-  
kít Kleiber. Hatvan u.  
49. Kész kocsiraktár  
hajtó. sarabán stb.** 283

**Hajdusoboszlón**  
hőforrásnál épülő ház-  
ban, üzletek, lakások  
kiadó. Értekezni Hín-  
talan Edénével ugyan-  
ott. 2882

**Utlevél**  
vizumot, állandót be-  
utazót, bárhova 24 óra  
alatt 4 vagy 8 pengő-  
ert szerzünk. Visum  
Beszerző Vállalat. —  
Debrecen. Árpád-tér  
19. szám. Telefon 14—  
67. 2895

**Butorozott**  
uccai szoba központ-  
ban április elsejére ki-  
adó. Hüvelyes u. 6. 2885

**Butorozott**  
szoba nvaralóban ol-  
csón kiadó. Széchenyi  
kert. Huszár u. 13. 2884

**Kölcsönöket**  
felvisszunk házakra,  
földekre, áru, értékpá-  
zir és egyéb tárgyi fe-  
dezetekre. A betétekre  
magas kamatot adunk.  
Gazdák Bankja Kos-  
suth és Batthyányi uc-  
ca sarok. 2893

**Kiadó**  
Halápon 16 hold föld  
Pálffy-féle kaszálóból,  
felébe is. Darabos uc-  
ca 31. szám. 2878

**Szoba.**  
konyhas lakás és kü-  
lenálló ház Kovács, ke-  
rkevárto vagy aszta-  
los műhelynek Diószá-  
ci ut 5. sz. alatt ki-  
adó. Értekezni: Ném-  
eth N. Batthyányi u.  
6. szám. 2879

**Dióbél.**  
majsola, szilva, mák  
és mindenféle déligyü-  
mölcök nagyban és ki-  
csinyben Csapó ucca  
33. szám. Gyümölcsüz-  
letben. Telefon 14-59.  
267

**Figyelem!**  
Saját érdekében keres-  
se fel Szilágyi Lajos bő-  
röndöst Simonffy ucca  
5. (Sesztina átjáró ház)  
hol bőröndök, retikéiök  
készítését, — alakítását  
szakszerűen eszközlik,  
hol kész áru olcsón  
kapható. 266

**Vízvezeték**  
csatornázási, fűrdőszo-  
ba, angolkozott felsze-  
relési munkálatokat ju-  
tányosan vállal iótál-  
lással Schaff, Csapó  
ucca 61. 261

**Kerítés fonat,**  
tűskéshuzal, kapa, fűs-  
cs és mindenféle vasárak  
Kovács Gyula vasúzet  
ben, Bika szálló mel-  
lett, sarkon. 250

**FIGYELEM!**  
Órajavitások darabja —  
nőtélés nélkül csak 2  
pengő. felelősséggel, ift.  
Borbély órás, Burqon-  
dia u. 2. 262

**Babi kabátokat**  
habí ruháskákat, Neu-  
mann és iskola ruhá-  
kat, plissézáljakat, fe-  
héhímzéseket, monog-  
rammozásokat, monti-  
rozások készítését ol-  
csón vállalom részlet-  
re is — Kézimunka.  
Gyermekedivatszalon,  
Arany János ucca 16.  
Telefon 10—12 sz. 2908

**Mosdóalvánvok.**  
rézkarnisok, önműkö-  
dő függöny rudak, zo-  
másc edények jutányos-  
áron kaphatók Kormos  
József vaskereskedő-  
nél. Csapó ucca 15. sz.  
258

**Irásmunkát**  
leírásokat sokszorosítá-  
sokat vállal Bory Er-  
nő íróépvállalat, Ki-  
rály ucca 6t. 198

**Festéket.**  
lakott háztartási cik-  
sárolhat a Belvárosi  
festékházban, Hatvan-  
keket legolcsóbban vá-  
ucca 2. szám. 252

**Igen tisztelt**  
vevőim, bérlőim, meg-  
rendelőim szives tudom-  
ására hozom, hogy az  
elhalálozott férjem  
25 éves vízvezetékí vá-  
lalatát szakértő vezeté-  
se mellett tovább ve-  
zetem, kérem további  
nb. pártfogásukat. Tisz-  
telettel: özv. Emerich  
Vilmosné. Arany Já-  
nos u. 16. Telefon 10—  
12. 205

**Építetők figyelmé-  
re!**  
téglat, cserenpet, me-  
szet, cementet, sódert,  
stukátor nádat legol-  
csóbban Rosenfeld Ká-  
mánnál kapható és  
megrendelhető. Költség  
vetést személtvesen be-  
mutatom. Telep Sal-  
rom ucca 12. Telefon  
674. 248

## Paplan

varrodmbában készü-  
nek a legmodernebb  
paplanok, hozott vagy  
dne raktáramban vá-  
lasztott anyagból. Kész  
paplanok legolcsóbban  
rőtös-rövidáru üzlet-  
ben szerezhetők be. —  
Üzlet: Sas ucca 1. sz.  
Varroda: Kossuth ucca  
11 száma. 2334

**Jó házikoszt**  
kapható jutányosan ki-  
hordásra is. Hatvan u.  
70. szám. 2894

**Zongorázni**  
tanítók kezdőket, ha-  
ladókat magvar nóták-  
ra is. Eötvös ucca 48.  
2885

**Kiadó**  
két udvari szoba azon-  
nal. Vargakert, K.  
Tóth ucca 30. 2869

**Kiadó**  
nagyon jó evy holdas  
körülkerített konyha-  
kertészeti alí föld la-  
kással vágóhíd mel-  
lett, ugvantott egy kü-  
lönálló két szobás ve-  
randás lakás kiadó. —  
Értekezni: Gazdák  
Bankja, Kossuth ucca.  
2892

**Tavaszi és nyári**  
kalap újdonságok —  
nagy választékban ol-  
csón kaphatók Matta  
Anna, Beihlen ucca 23  
287

**Husvétii**  
nagyvaktarításához az  
összes festékárak, pad-  
lólakkok, zománcok, —  
ecsetek, háztartási cik-  
kek legolcsóbb beszer-  
zési forrása Bárány  
festéküzlet, Csapó uc-  
ca 19. sz. 245

**Kézimunka szalon**  
Kossuth ucca 4. Legol-  
csóbban készít kézi-  
munkát, függöny össze-  
állítás, montirozást,  
monogramozást. Elő-  
nyvondma. 244

**Rádiólok**  
figyelmébe! Accumulá-  
tor töltés 1 pengő. —  
Lichtschlein Ernő elec-  
trotechnikai vállalata,  
Csapó ucca 19. sz. 251

**Iparosok figyelmébe!**  
Mindenféle kész, ha-  
szonra való vasak leg-  
olcsóbban kaphatók. —  
Rezet, ólmit, cineket,  
ócska vasat legmag-  
sabb árrban vesznek. —  
Würidiger, Késes ucca  
90. szám. 273

**Óra és ékszer**  
üzletemet áthelyezem  
Hatvan ucca 2. szám  
alól Mester ucca 12.  
számu saiat házamba.  
Óra és ékszer javítása  
olcsón, jól elvállalom.  
Új óra és ékszer rak-  
tár. Tisztelettel Varga  
Károly. 282

**Árpád-tér 26.**  
Hadházi ut sarkán pol-  
gári és egvenruha sza-  
bó üzletet nyitottam.  
Gyöződión meg olcsó,  
jó kiszolgálásomról.  
Elek Imre. 277

**SZINEHAGYOTT  
RUHAIT  
FESTESSE  
WACHÁNÁL  
SIMONFFY U. 55.**

**Vass Béla**  
és társai épület és pu-  
torasztalosok. Elvállal-  
nak portál és üzletbe-  
rendezéseket, antik bu-  
torokat a legnagyobb  
szakértelemmel javi-  
tunk. Sajátkészítési bu-  
torok raktáron. Debre-  
cen. Csapó ucca 25. sz.  
272

**Lenyvel**  
fest. mos. tisztít Csa-  
pó ucca 28. Batthyányi  
ucca 1. Ágvtoll tisztí-  
tás gőzzel. 253

**Ha jó kenyeret**  
akar enni jöjjön hoz-  
zánk lisztet venni. —  
Buzakenyérliszt 35 fillér.  
Horváth lisztraktár  
Dégenfeld tér 1. Sas uc-  
ca sarok. 247

**Üzletnek**  
műhelynek, raktár-  
nak kiadó uccai vilá-  
gos souterain helyi-  
ség. Arany János uc-  
ca 15. szám. 2862

**Tisztviselői**  
Hivatalnokok! Ha iz-  
leteset, jót akarnak en-  
ni, próbálják meg ná-  
lam. Címem a kiadó-  
ban megtudható. 2839

**Hölvelem!**  
Ha szép és finom gya-  
pu fonalakat olcsón —  
akarnak vásárolni, szí-  
veskedjenek eltáradni  
Szilágyihoz. Széchenyi  
ucca 1. szám. 198

**Hat havi**  
részletre készítek el-  
csóns öltönvöket. Ma-  
kav Gyula uriszabó —  
Csapó ucca 44. 263

**Zálogház**  
Hunyadi ucca 14. fo-  
lvósit kölcsönöket —  
mindenféle értékekre  
a megállapított míni-  
mális kamat mellett. 199

**Husvétii ajándék**  
gyermekcipők 4 pen-  
gőtől 10 pengőig Horo-  
vitz, Hatvan u. 17. sz.  
284

**1000 négyszögöles**  
termőföld felesben —  
azonnal kiadó. Preis-  
lernél. Boldogfalva u.  
6. szám. 285

**Üzlethelyiség**  
május elsejére Csapó  
ucca 10. szám alatt ki-  
adó. Értekezni az ud-  
varban. jobbra. 280

**Tűzifa P 336**  
mázsánként felvágva,  
házhoz szállítva, meg-  
rendelhető Varga uc-  
ca 11. szám. 2838

**„Hella“**  
kalanszalon modell-  
lapokat legolcsóbban  
árusít, legjutányosab-  
ban alakít. Csapó uc-  
ca 29. szám. 156

**Zamatos**  
óbor literenként 130,  
hordóvételnél 1 pengő,  
Csapó ucca 27. az ud-  
varban Szatmárinal. 155

**Accumulátorokat**  
szakszerűen javít és  
tölt Földvári Debrece-  
ni Első Elektrotechni-  
kai gyára, Széchenyi  
ucca 53. Gyakornok-  
tanuló felvétetik.

**Saiaftermésű**  
ó és uibor literenként  
kapható Pénteknél,  
Kigyó ucca 43. sz. 2286

**Butorozott**  
szoba 1—2 urnak ki-  
adó. Lorántffy u. 25.  
2857

## KERESLET

**Egy**  
több leány vagy assz-  
szony 1-re felvétetik.  
Cim Szabó \*Károlyné,  
Gróf Dégenfeld tér 1.  
szám. 2860

**14—15 éves**  
kisleányt — gyermek  
mellé keresek Kurtás  
né. Vigkedvü Mihály  
ucca 13. Jelentkezni  
vasárnap. 288

**Takarítónő**  
ügves megbízható fel-  
vétetik Nap ucca 9.  
Jelentkezni a déli —  
órakban lehet. 288

**Felvétetnek:**  
szobalányok, Kéziasz-  
szony, mindenes férfi  
április 1-re. Kossuth  
ucca 33. 2891

**Egy**  
segéd leány és evy ta-  
nuló leány felvétetik  
a Kósa kalap üzletben  
Kossuth u. 3. 2871

**Mosogató**  
asszonyt felvesz — a  
Gambrianus. 2872

**Bejáró**  
mindenest egész nap-  
ra felvesz Kiss Ernő  
cukrász Batthyányi uc-  
ca 26. szám. 2875

**Egy**  
fiatal fodrász segéd  
felvétetik Pályi, Bal-  
mazyváros. 2855

**Gazdasági**  
kettős könyvelésben  
járta egyén napi két  
órai munkára kereste-  
tik. Ajánlatokat köny-  
velő feligére a kiadó-  
hivatalba. 2848

**Egy**  
használt jó karban le-  
vő nagyobb faita jég  
szekrényt megvételre  
keresek. Thurzó Sán-  
dor. Berettóuifalu. 274

**Asztalos**  
tanulók fizetéssel fel-  
vétetnek Kozma József  
épület és műbutor asz-  
taloshoz. Árpád-tér 26.  
279

**Asztalos**  
tanulót előnyös feltéte-  
lek mellett felvesz Bes-  
senvei, Kölcsei u. 9. sz.  
275

## ELADÁS

**Olcse**  
burgonya és álelmiszert  
a Tiszántuli Éléstárba,  
Simonffy ucca 7. alatt  
beszerezhető. 246

## Parfüm vásár!

1 üveg locsoló par-  
füm 40—50 fill.  
1 üveg virág illat par-  
füm 60—80—96 fill.  
1 üveg kölni viz 83 fill.  
Cety. Houblant.  
Swarzlose parfümök,  
kölni és parfüm szé-  
rők

**Tóth Emil**  
éremférfiában.  
Deb. Isten Batthyányi  
ucca 19. sz.

**Mangalica**  
tenyészetemből, mely-  
nek alapanyaga az  
idei tenyész állatvása-  
ron is első díjakkal ki-  
tüntetett Pusztai hid-  
végi és Csoban-féle te-  
nyészetekből származ-  
zik még néhány kivá-  
ló 14 hónapos tenyész-  
kan eladó. Engel László,  
Piac ucca 52. ék-  
szerüzlet. 2887

**Három hold**  
buzatermő föld vágó-  
hídnál eladó. Dezső,  
László irodája Kos-  
suth u. 16. 2899

**Hetvenkettő**  
katasztrális hold buza-  
termő tanyás birtok  
Biharmegyében, kö-  
ves utnál eladó. Dezső  
Kossuth u. 16. 2889

**Gazdaság**  
feloszlása végzett kü-  
lönöző gyümölcsfa  
csemeték, dísznövé-  
nyek és virágfélék el-  
adók. Előjegyzés Deb-  
recen. Rákóczy u. 37.  
szám. 2881

**Eladó**  
Vasuti sor 45. számú  
ház kerttel külön ba-  
romfi udvar, istállók.  
Értekezni Anaffv ucca  
10. szám. 2645

**Egy**  
három lámpás rádió  
teljes felszereléssel el-  
adó. Cim a kiadóban.  
2549

**Pöszmóte**  
magas törzsű, oltott  
van eladó. Ujkert, La-  
hel u. 9. 2631

**Eladó ház**  
Központhoz közel, mo-  
dern, teljesen alapin-  
cézett szép, masszív  
ház. A házban van  
két ötszobás parkettes  
fűrdőszobás és egy há-  
rom szobás fűrdőszo-  
bás lakás. Kizárólagos  
megbízott N. ingat-  
lan iroda. Széchenyi  
ucca 55. 7

**Sodrony ágyceték,  
Matrac-párnák,  
Függönyrudak tiszta  
rézből,**

tetszés szerinti méretben  
**Vas és rézbutor,**  
legegyszerűbb kivitelű  
a legdiszesebb kivitelig.

Beszerezhetők **Sztylia  
Lajos és Tóth Gyula**  
cégeknek, vagy közvet-  
lenül a **Debreceni Vas-  
butorgyár Részvénytárs-  
aságánál is.** — Tele-  
fon 6-46.